

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДОКТОРСКОЙ ДИССЕТАЦИИ
СЕЛЮКОВА МИХАИЛА ВИКТОРОВИЧА НА ТЕМУ: «КОНЦЕПЦИЯ
СОЦИАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ В ЦИФРОВОЙ
ЭКОНОМИКЕ»
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.2.4. – ФИНАНСЫ

Вопросы налогообложения в примере цифровой экономики вышли в настоящее время на новый концептуальный уровень. Участие налогов в цифровой экономике государства актуально на данный момент, когда РФ находится в непрестом экономическом положении. Отсюда возникает необходимость создания нового и более эффективного подхода к регулированию цифровой экономики. У государства имеются все возможные рычаги и механизмы воздействия на экономическую сферу жизнедеятельности, но особое значение занимают налоги, которые выступают главным источником доходной части государственного бюджета.

Степень обоснованности диссертационного исследования Михаила Викторовича подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической основы трудов отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемой проблеме, анализом нормативно-законодательной документации в предметной области.

В диссертационной работе автором использован обширный теоретико-информационный и статистико-эмпирический материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается творческим изучением и анализом используемого материала при помощи различных исследовательских методов.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, что подтверждается предложенной концепцией социальной налоговой политики в цифровой экономике.

Эти и другие элементы составляют научную суть представленной на рассмотрение диссертации Селюкова М.В. и являются новыми научными результатами.

Диссертация (судя по автореферату) выполнена на высоком уровне, написана научным языком и свидетельствует о высокой профессиональной культуре автора. В ней излагаются результаты законченного исследования,

выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной научной задачи – развитию методологии и разработке методического инструментария, создающих целостную концепцию социальной налоговой политики в цифровой экономике.

При всех положительных моментах, работа не лишена недостатков. В частности, в автореферате указано то, что автором предложен комплекс мероприятий в целях повышения уровня налоговой культуры, а конкретные примеры мероприятий не приведены.

Это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

Диссертация Селюкова М.В. на тему «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. в действующей редакции).

Михаил Викторович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Фридрих

Имя: Марина

Отчество: Михайловна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Должность: профессор Института цифровой экономики и инноваций КубГАУ

Контактные адреса:

e-mail: Fridrikh.M@kubsau.ru

телефон: +7 (918) 117 91 25

почтовый адрес: 350004, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13

Личная подпись:

